

## Εκπαίδευση σχετικά με την προετοιμασία και την έκδοση ευρωπαϊκών εντολών έρευνας (ΕΕΕ) με τη χρήση του προσομοιωτή TREIO eEDES

### Προγραμματικό έγγραφο αρ. 4

#### Επισκόπηση

Το χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχέδιο "TRaining on the European" (TREIO)<sup>1</sup>, ανέπτυξε μια μεθοδολογία κατάρτισης και μια τυποποιημένη πρακτική εκπαίδευση σε ευρωπαϊκό επίπεδο σχετικά με την Ευρωπαϊκή Εντολή Έρευνας (ΕΕΕ) και το Ψηφιακό Σύστημα Ηλεκτρονικής Ανταλλαγής Αποδεικτικών Στοιχείων (eEDES), παρέχοντας παράλληλα κατευθυντήριες γραμμές για την προσαρμογή σε διαφορετικά δικαιοδοτικά πλαίσια.<sup>2</sup>

Μια ειδική ενότητα, αφιερωμένη στην κατ' οίκον εργασία, έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει τις γνώσεις που αποκτήθηκαν σε προηγούμενες συνεδρίες και να παράσχει στους συμμετέχοντες πρακτική εμπειρία στην έκδοση μιας ΕΕΕ με τη χρήση του eEDES. Η συνεδρία περιλαμβάνει τρεις εργασίες:

- Προετοιμασία ενός προσχεδίου ΕΕΕ στο eEDES
- Αναθεώρηση του προσχεδίου ΕΕΕ
- Αποστολή της ΕΕΕ

Οι κύριοι στόχοι αυτών των εργασιών είναι να παρασχεθεί στους συμμετέχοντες η δυνατότητα να εξασκηθούν στη χρήση του eEDES και να προβληματιστούν σχετικά με την απαιτούμενη ροή εργασιών για την έκδοση μιας ΕΕΕ.

<sup>1</sup> <https://treio.eu/>

<sup>2</sup> Ένα σύστημα που έχει σχεδιαστεί για την ανταλλαγή εντύπων, εγγράφων και αποδεικτικών στοιχείων στο πλαίσιο της ροής εργασιών της ΕΕΕ, μεταξύ άλλων μέσων δικαστικής συνεργασίας, στο πλαίσιο έργου που διαχειρίζεται η Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης και Καταναλωτών, Μονάδα JUST.B.3, γνωστό και ως λογισμικό εφαρμογής αναφοράς σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2023/2844 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 13ης Δεκεμβρίου 2023, για την ψηφιοποίηση της δικαστικής συνεργασίας και την πρόσβαση στη δικαιοσύνη όσον αφορά αστικές, εμπορικές και ποινικές διασυνοριακές υποθέσεις και για την τροποποίηση ορισμένων πράξεων στον τομέα της δικαστικής συνεργασίας.



### **Εργασία 1: Προετοιμασία ενός προσχεδίου ΕΕΕ στο eEDES**

Οι συμμετέχοντες αναλαμβάνουν να ετοιμάσουν ένα προσχέδιο ΕΕΕ χρησιμοποιώντας το eEDES με βάση ένα συγκεκριμένο σενάριο που αφορά δόλια δραστηριότητα μεταξύ δύο εταιρειών που εδρεύουν σε διαφορετικά κράτη μέλη. Στόχος είναι οι συμμετέχοντες να εξασκηθούν στην εκπόνηση μιας νέας ΕΕΕ, στην συμπλήρωση του Παραρτήματος Α και στη διαμόρφωση των σχετικών ενοτήτων για τα ειδικά μέτρα. Η εργασία αυτή παρέχει πρακτική εμπειρία στη σύνταξη μιας ΕΕΕ και στην προετοιμασία της για αναθεώρηση.

### **Εργασία 2: Αναθεώρηση του προσχεδίου ΕΕΕ**

Με την ολοκλήρωση του προσχεδίου ΕΕΕ, οι συμμετέχοντες αναλαμβάνουν τον ρόλο των αναθεωρητών για να αξιολογήσουν την ακρίβεια και την πληρότητα του εγγράφου. Στη συνέχεια επιστρέφουν το προσχέδιο για τυχόν τροποποιήσεις πριν το οριστικοποιήσουν ως συντάκτες και το προετοιμάσουν για διαβίβαση. Η εργασία αυτή δίνει τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να εξοικιωθούν με τους διάφορους ρόλους στη διαδικασία έκδοσης της ΕΕΕ και τονίζει τη σημασία της συνεργασίας και της ενδεδειγμένης αναθεώρησης.

### **Εργασία 3: αποστολή της ΕΕΕ**

Στην τελική εργασία, οι συμμετέχοντες επικυρώνουν, υπογράφουν και αποστέλλουν την ολοκληρωμένη ΕΕΕ για διαβίβαση στην εκτελεστική αρχή. Η εργασία αυτή ενισχύει τα βήματα που συζητήθηκαν σε προηγούμενη συνεδρία σχετικά με την διαβίβαση μιας ΕΕΕ παρέχοντας στους συμμετέχοντες πρακτική εμπειρία στη διαδικασία επικύρωσης και διαβίβασης. Ολοκληρώνοντας αυτή την εργασία, οι συμμετέχοντες αποκτούν αυτοπεποίθηση στην πλοήγηση του eEDES και στην εκτέλεση των βασικών ενεργειών που είναι απαραίτητες για την αποτελεσματική έκδοση μιας ΕΕΕ.

### **Συμπέρασμα**

Αυτές οι κατόικον εργασίες παρέχουν στους συμμετέχοντες μια πολύτιμη ευκαιρία να εφαρμόσουν τις γνώσεις τους σχετικά με την έκδοση ΕΕΕ χρησιμοποιώντας το eEDES σε ένα προσομοιωμένο περιβάλλον. Μέσα από πρακτικές ασκήσεις, οι συμμετέχοντες αποκτούν πρακτική εμπειρία στη σύνταξη, την αναθεώρηση και τη διαβίβαση των ΕΕΕ, βελτιώνοντας έτσι την ικανότητά τους στη χρήση του eEDES για



τη διασυνοριακή δικαστική συνεργασία. Οι εργασίες αυτές ενισχύουν τη μάθηση και προάγουν τη συνεργασία και την κριτική σκέψη, στοιχεία απαραίτητα για αποτελεσματικές διαδικασίες διερεύνησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Για τον σκοπό αυτό, το Σχέδιο TREIO ανέπτυξε έναν προσομοιωτή του eEDES για να προσφέρει ευκαιρίες εκπαίδευσης σε πραγματικό χρόνο και ελκυστικές δυνατότητες που προσομοιώνουν τα έντυπα ΕΕΕ και τις εξατομικευμένες δοκιμαστικές ανταλλαγές για ποικίλα σενάρια.

